

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

川企周刊

Sichuan Enterprise Weekly

四川省企业联合会、四川省企业家协会会长邹广严题写刊头

统一刊号:CN51—0098 邮发代号:61—85 第251期 总第8063期 2014年9月20日 星期六 甲午年 八月二十七 责编:袁红兵 版式:吉学莉

企联大发展 爱拼才会赢 P05 | 四川环保装备产业获强大助力 P07 | 走进西部 促商机谋合作 P08 | 再造财富城池 八益品牌价值几何 P10

扶助小微企业促提升

四川省“扶助小微企业专项行动”政策大宣讲暨减轻企业负担宣传周、乐山市中小企业公共服务平台启动仪式在乐山举行

《 P04



求真务实 锐意进取

——记四川科锐得实业集团有限公司总经理冯泽亮

人物名片

冯泽亮,49岁,中共党员,现任四川科锐得实业集团有限公司执行董事、总经理、党委副书记。

冯泽亮带领广大干部员工,坚决贯彻执行上级重大决策和部署,始终坚持求真务实,锐意进取、开拓创新,努力践行科学发展,积极支持社会公益事业,着力践行社会责任,所在企业管理水平不断提升,技术实力日益增强,综合实力大幅提升,未发生重大环境污染、质量和安全事故,多项指标位于同行前列,取得了优秀的经营业绩,为电力事业的建设和发展,推动地方经济建设作出了重大的贡献。

在他的领导下,科锐得集团公司目前已发展成为汇集电力工程咨询、招标、勘察、设计、施工、监理于一体的集团产业链,涉及电网建设、通信自动化、咨询及招标代理、文化传播、节能服务、物流、主业辅助业务、房地产、投资、设计、监理、汽车租赁等十二大产业板块,下属14个全资子公司、4个分公司、3个控股公司、4个参股公司、1个代管公司,员工人数达到4848人,资产总额达到30多亿元的集体企业集团。

据悉,冯泽亮曾先后组织参与世界级重大工程的建设。优异的工作业绩使他荣获四川省电力公司安全生产先进个人、先进工作者、优秀共产党员、勤廉兼优好干部;国家电网公司特高压建设功勋个人;全国电力行业优秀企业家等多项奖励和荣誉。

(本报记者)

统筹城乡就业 四川公共招聘网上线

李庆

记者近日从省人社厅了解到,为统筹城乡就业,全省21个市(州)就业服务机构共同打造的“四川公共招聘网”正式上线。

据四川在线消息,近年来,通过网络招聘成功就业比率呈上升趋势,省就业服务管理局在完善省级招聘网的基础上,组建了涵盖21个市(州)的四川公共招聘网群。该网站是全国第一个以省级集中建设和管理,数据全省共享模式建设的公共就业服务信息平台,主要包括招聘/求职、职业指导、就业培训、创业指南、政策法规、高校毕业生等8大功能模块。目前网站招聘的用人单位有4200多家,正在招聘的岗位信息8万多个。

省人社厅称,四川公共招聘网有2种应用模式,即网上就业模式和掌上就业模式,两种模式之间的数据信息互联互通。作为政府机构主办的公益性就业服务网站,四川公共招聘网具有数据省级集中、分级管理、信息真实、服务免费、专家与服务对象双向互动等特点。

70余家民企 走进乐山寻商机

刘若辰 王爽

9月11日-12日,四川70余家知名民营企业走进乐山,考察夹江县、峨眉山市、五通桥区部分生产经营企业并座谈分享民企经营理念、寻找商机。

此次来乐山的主要涉及五金机电、电子信息、食品饮料、建筑建材、环保节能等领域。企业家们结合乐山优势特色产业发展和企业自身发展定位,在更高层次、更广领域寻求交流合作。有5家企业在座谈会后表示了明确的投资与合作意向。



2014 成都企业百强出炉 总营收近万亿

本报记者 毛力平 李成成

9月16日,成都企业联合会和成都市工业经济联合会召开2014成都百强企业发布会,正式公布了2014年成都100强企业名单、2014成都制造业100强企业名单,并首次评选公布了2014成都服务业50强企业名单。

成都市经信委主任施跃华、成都市国资委巡视员龙润成,以及成都市统计局、商务局、企业家联合会、工商联等相关领导参加了此次发布会,并为获得此次殊荣的企业进行了颁奖授牌仪式。

百强企业 总营收达9996.73亿元

数据显示,2014成都百强企业在2013年的营业收入总额达到9996.73亿元,比上年增长15.2%,资产总额15025.79亿元,同比增长15.60%。其中,营业收入达到100亿元的企业达24户,比上年增长12户,超过700亿元的有2户,5户企业的营收在400—700亿元之间,而300—400亿元之间的企业有2户,4户企业的营收在200—300亿元之间,营收在100—200亿元之间的企业数量为11户,这彰显出成都市着力培养大企业大集团所取得的突出成效。

此外,营业收入在50—100亿元的企业有26家,而50亿元以下、10亿元以上的企业有50家,排在第1位的企业营收为795.39亿元,排在第100位的企业营收为13.21亿元,二者相差782.18亿元。

在实现利润方面,成都企业100强的总盈利额为497.92亿元,比上年增长6.77%,可见企业的盈利水平发展稳定。其中,盈利额超过10亿元的有包括成都银行股份有限公司、成都世纪城新国际会展中心有限公司等在内的15家企业。利润排在前十位的企业总计盈利344.49亿元,同比增长20.91%,占总盈利额的69.19%。

成都百强企业的营业收入和利润都呈现稳步增长的趋势,营收过百亿元的企业数量甚至实现了成倍增长,可以说,百强企业已经成为了成都市经济发展当之无愧的中坚力量和重要增长极。在此前公布的中国企业500强中,成都就有新希望集团、通威集团、科伦集团等5家企业上榜,其经济作用愈发凸显。

百强企业之间存在较大差距



成都市领导为百强企业颁奖授牌

成都市企业联合会常务副会长兼秘书长、成都市工业经济联合会会长田世隆在会上介绍了成都百强企业评选的由来、标准和内容,并对百强企业的营收、资产等情况做了介绍,并指出了百强企业存在的问题。

他表示,百强企业之间的差距较大,排名第一位的企业和最后一位的企业之间的营收相差约782亿元,最末一位企业仅占首位企业的1.66%;二者之间的资产差4291.8亿,最后一位仅占第一位的0.64%。

前10名与后10名企业的差距有所缩小,但依然较大。前10名企业总营业收入和总资产分别为4728.58亿元和11454.73亿元,占百强企业总营业收入和总资产的47.20%和76.42%;后10名企业总营业收入141.3亿元,占百强企业总营业收入的1.41%。

在营收增长幅度方面,百强企业呈现增长不平衡的现象,其中营业收入增长幅度超过40%以上的企业有13户,增幅在20%—40%之间的企业数量为11户,而增幅在0%—20%之间的企业有51户,呈现负增长的企业有25户。

14家制造业百强企业 收入超100亿

制造业百强企业完成营业收入5864.95亿元,同比增长15.44%,同时占全市3248个规模以上工业企业营业收入8780.23亿元的66.80%,净利润达到29.40亿元,同比增长18.20%,实现了利润、纳税、资产总额、海外收入等七项指标的全面增长。

具体而言,成都制造业百强企业中,营业收入超过100亿元的企业一共有14家,较上一年增加4家,其中鸿富锦精密电子(成都)有限公司位列第一,其次新希望集团有限公司、通威集团有限公司紧随其后,

分别位列第二和第三。营业收入在50—100亿元之间的企业有8家,营业收入10—50亿元之间的企业有43家。此外,有35家企业的营业收入在10亿元以下,比上一年的37家减少了2家。

可以看到,成都制造业100强企业的营业收入水平在不断提高,制造业已经成为成都市经济发展的一支主力军。其中,机械及企业制造业、电子电器行业以及食品行业是制造业中表现最为突出的三个行业,占据了成都制造业100强的大半壁江山。

首次评选出成都服务业50强

服务业快速发展,2013年服务业增加值已经超过工业成为GDP最大贡献者,也是提供就业岗位最多的产业。今年成都市新增了服务业50强的评选,也是首次对服务业企业的全面展现。数据显示,服务业50强企业完成营业收入2994.85亿元,同比增长15.75%,资产总额10392.85亿元,同比增长21.61%,在利润方面与上年同期相比有所下降,不过其他方面的经济指标都实现了同步增长。

其中,营业收入超过100亿元的服务业企业有7家,7家企业的总营收为1281.08亿元,同比增长20.01%,位列第一位的是中国石油天然气股份有限公司西南油气田分公司,其营收总额为441.56亿元。营业收入在50—100亿元之间的企业有14家,营业收入10—50亿元企业数量为21家,另有5家企业的营业收入在10亿元以下。

服务业分布的行业亦十分广泛,成都服务企业50强主要分布在3个行业中,即商务和商贸、房地产和金融,共计31家企业。

大企业、大集团 要发挥更多引领作用

在此次发布会的最后,成都市经信委主任施跃华作了重要讲话。首先对各个行业的领先企业,综合实力不断提升、工业经济规模不断增强的成都市百强企业表示热烈的祝贺。其次,他也感谢了大企业、大集团在面临宏观经济不断下滑的情况下,特别是在西部的发展、社会稳定等方面为成都市作出了巨大的贡献。

(下转 P03)

四川上市公司 举行网上中报说明会

刘泰山

川股近来备受投资者关注,二级市场上多个个股放量上行。9月18日,四川辖区上市公司举行2014年半年报网上业绩说明会,对于这一可以和上市公司高管直接对话的机会,投资者自然不会放过。据统计,本次活动共接收到全国各地投资者提问7324条,上市公司回答6390条。在投资者的提问中,国企改革以及新兴产业是最热门的两大话题。

国企改革多点开花

据成都日报报道,自今年5月宣布启动国企改革以来,川股迅速迈出了改革步伐。在这轮国企改革的大潮中,川股的表现可谓多点开花。其中,四川长虹、川化股份、沱牌舍得等多个个股均启动了深化改革的步伐。

四川长虹是川股中首家启动改革的国企,作为老牌国企,四川长虹的国企改革成为了投资者关注的焦点,针对这一热点话题,四川长虹表示,公司目前正在筹划的重大事项还在论证中,公司每隔5日将会做一次进展公告。此外,董秘杨军还透露,根据发展战略和产业布局,公司目前已成立专门小组,对产业架构进行梳理,预计年内可梳理形成围绕智能战略的较为清晰的公司架构和产业布局体系。公司围绕智能战略,一直在完善产业布局,也不排除通过并购、合资合作、战略合作等多种方式实现产业的调整优化。

化工企业川化股份的国企改革也备受关注。日前,公司公告称大股东将向四川发展转让16%的股份。川化股份的举措,让投资者对四川化工控股集团改革兴趣大增。泸天化公司董秘表示,目前公司尚未收到引进的战略合作者的通知。但泸天化在这轮国企改革中,将加大原料结构调整,让产品多元化发展,恢复上市公司融资能力,促进上市公司发展。

新兴产业公司人气高

除了国企改革,新兴产业也是投资者关注的焦点。日前,四川省出台的《关于发展多层次资本市场服务实体经济的若干意见》明确指出,支持四川省七大优势产业和七大战略性新兴产业尤其是五大高端成长型产业企业通过资本市场做强做大。近日,身处这些行业的公司引来了无数投资者的提问。

卫士通是国内信息安全的龙头。该公司董秘表示,公司一方面,加大对传统领域的做深做透,如能源、政务、金融。另一方面,积极开拓大企业、教育等新的市场领域。其中,加大重点信息系统中密码应用、积极开拓网络安全新技术、新产品、新市场、安全芯片、安全移动互联、行业应用等领域有望成为公司业绩新的增长点。此外,海特高新、川大智胜、硅宝科技等公司也是9月18日的热门股。

今年最大牛股成飞集成也备受追捧。针对投资者的提问——“若重组成功,未来的成飞会否成为世界一流的军工企业”,公司总经理黄绍焯满怀信心地表示,“重组成功后,我们一定是向着成为世界一流的军工企业而努力奋斗,这是必须的!”对于重组进展,公司透露最迟会在11月19日发出股东大会通知,并尽快召开股东大会,将重组材料上报证监会审核,然后获得证监会批文后完成资产交割和发行工作。

四川省经信委考察团 到天津高新区考察

9月18日,四川省经信委巡视员梁治一行到坐落在天津高新区华苑科技园的软件园(BPO基地)和天地伟业数码科技有限公司参观考察。并就学习国家新型工业化产业示范基地规划建设、产业培育、投资融资、管理机制等相关工作经验进行交流座谈。考察团希望双方加强沟通优势互补,实现新发展。高新区管委会发改局、软件园管理中心及市工信委规划发展处相关负责同志接待了考察团一行。(滨高)

《企业家日报·川企周刊》订阅办法

《企业家日报·川企周刊》邮发代号:61—145

《企业家日报·川企周刊》是随邮局征订发行的,因此订阅《企业家日报·川企周刊》首先要知道报纸的邮发代号,邮发代号是邮政报刊发行订阅的代号。

有三种方法可以订阅《企业家日报·川企周刊》

1、在当地邮局(所)订阅。

邮局订阅比较简单可行。只要在当地的邮局(所)索要订阅单填写订阅报纸的邮发代号,订阅数量就可以订阅了。

2、电话订阅。

邮发报刊订阅电话:11185。打一个电话,按照提示,即可完成订阅。

3、网上订阅。

首先,登陆中国邮政报刊订阅网,bk.11185.cn;其次,在网页顶端有个按钮[免费注册],完成注册。

注册结束后,进入订阅报刊页面,在页面上面搜索栏中输入《企业家日报·川企周刊》的邮发代号61—145,就自然弹出《企业家日报·川企周刊》页面,然后点击它,按照提示订阅和支付订阅费,其过程与登录淘宝网一样。

温馨提示:

在大收订时间段,即每年的9、10月份后,可以订阅2015年全年的《企业家日报·川企周刊》。

《企业家日报·川企周刊》逢星期六出版,对开12版。全年订价:96元,月价:8元。订报咨询热线:028-87310078

iPhone, Android 手机扫描二维码下载安装



企业家日报微信公众平台二维码 企业家日报手机客户端APP—太阳岛二维码